
*-t *t[úÍf
r,|:t"tt;:o,t

PODER LEGISTATIVO

cÂrueRa MUNtctpAL DE pAU Dos FERRoS
plúcro vER. FRANcrsco ropEs roReuATo

ATA DA 14i sEssÃo oRDrNÁRtA DA 01! sEssÃo rEgtsrATtvA DA 2oi LEGIsTATURA DA cÂruam
MUNICIPAL DE PAU OOS FERROS, RN.

Aos três dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se os Senhores
Vereadores e Vereadoras no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza da Cámara Municipal, localizado à Rua

Pedro Velho, ne 1291, nesta cidade, cuja sessão foi feita a abertura pelo Excelentíssimo Senhor Presidente
JAIME DE CARVATHO COSIA NETO, mediante convocação a todos os vereadores e vereadoras, através do
grupo de whatsapp para participarem da 14ê Sessão ordinária da 1c Sessão legislativa da 20i Legislatura, com
o objetivo de apreciar um total de 11 (onze) matérias do legislativo. Passou a palavra para a 1ê Secretária,
Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES (BOLINHA), que realizou a conferência de quórum, em que se

registrou a presença de 13 (treze) vereadores, conforme atesta lista de presença constante nesta ata,
declarando, portanto, a existência de quórum. Estavam presentes os vereadores(as): 01. FRANCISCO

DEUSTVAN DOs SANTOS NASÁR|O; 02. FRANCTSCA |TAC|RA ATRES NUNES (BOL|NHA); 03. AtANy SAMUET_

LOPES DE FRETTAS;04. DOM|CIANA MAR|TAC DE OUVE|RA LOpES;05. JOSÉ AwES EENTO (GALEGO DO

AIHO); 06. KARIGINA DAYANA MAIA COSTA; 07. JOSÉ GITSON RÊGO GONÇÁLVES; 08. FRANCISCO

GUTEMBERG BESSA DE ASSIS (GUGU BESSA); 09. JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OIIVEIRA; 10. FRANCISCO

JOSÉ FERNANDES DE AQUINO (GORDO DO BAR); 11. REGINALDO ATVES DA SILVA; 12. FRANCISCO DE ASSIS

MONTEIRO;13. JAIME DE CARVALHO COSTA NETO; Havendo existência de quórum, o Presldente da Casa

em exercício declarou aberta a 14e Sessão Ordinária da 01ê Sessão Legislativa da 20e Legislatura. Em seguida,
o Presidente JAIME DE CARVAIHO, colocou a Ata da 12ê e 13ê Sessões Ordinárias para votação. Ata da 12ê

colocada novamente por motivos de correção e a Ata da 13ê colocada também na votação. Atas aprovadas
por unanimidade pelos vereadores presentes. O presidente passou para a 1e secretária FRANCISCA ITACIRA
(BOLINHA), para proceder com a leitura da Ordem do Dia. |ND|CAÇÃO - Ne m,3212025 - FRANCTSCO

GUTEMBERG BESSA DE ASSIS, "REQUER A PAVIMENTAçÃO E DRENAGEM DA RUA ALBERTO BARBOSA DE

MIRANDA, NO BAIRRO JOÃo xxlll", NESTE MUNICÍPIO. Vereador GUGU BESSA, fez a defesa, saudou a todos
os presentes e disse que esta rua desse bairro onde foi procurado pelos moradores, falaram que já foi
pavimentado ruas paralelas, e esta não chega a ser pavimentada, pediu a compreensão do executivo, e a
aprovação dos demais vereadores por este pedido dos moradores. Colocada a indicação para votação.
lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 13 secretária e
vereadora ITACIRA AIRES (BOIINHA AIRES), para proceder com a leitura da INDICÁçÃO - Ns 0145/2025 -
DOMICIANA MARILAC DE OI-IVEIRA LOPES REQUER QUE SEJA FEITO A PAVIMENTAÇÃO E DRENAGEM OA

RUA SABINO FREIRE DO NASCIMENTO NO BAIRRO RIACHO DO MEIO, NESTE MUNICíPIO. Vereadora
DOMICIANA LOPES, fez a defesa, cumprimentou a todos os presentes, disse que foi procurada pelos

moradores desta localização, que é uma rua onde funciona a UBS deste bairro, e tem muito acesso, onde a

torna muito importante, estão cobrando muito por esta pavimentação, pela dificuldade que tem nos
períodos de chuva, é muito merecida pelo atendimento que tem a saúde do bairro, que o executivo possa

ver melhor esta situação. Colocada a indicaçâo para votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos

vereadores presentes na sessâo. Passada para a 1Ê secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES),

para proceder com a leitura da |ND|CAçÃO - Ne 0151/2025 - FRANCTSCO JOSÉ FERNANDES DE AeUtNO,
"REQUER AO OEPARTAMENTO MUNICIPAL DE TRÂNSITO (DEMUTRAM) A REALIZAçÃO DE ESTUDO DE

VTABTLTDADE TÉCNTCA PARA A CONSTRUçÂO DE REDUTORES DE VELOCTDADE COM S|NAL|ZAçÃO NA

TRAVESSA SEVER|NO RÊGO, BATRRO ALTO DO AçUDE", NESTE MUNTCíptO. Vereador GORDO DO BAR, fez a

defesa, saudou a todos os ouvintes e presentes, pediu a compreensão do DEMUTRAN, para que veja êsta

situação dessa rua tão importante que precisa muito deste serviço, devido ao alto índicê de tráfego, estão
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usando esta via até para racha de motos, que está muito perigoso para os moradores. Colocada a indicação
para votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1q

secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOIINHA AIRES), para proceder com a leitura da INDICAçÃO - Ne

otsrlzozs - JosE GrtsoN REGo GoNçÁwEs, "REeuER A tNcLUSÃo DE AULAs DE pRtMEtRos socoRRos
No cuRRícuLo EScoLAR Dos ALUNoS Do ENstNo FUNDAMENTAL NAS EscoLAs púBLtcAs E pRtvADAs Do
MUNIcíPlo DE PAU Dos FERRoS/RN". Vereador GILSON RÊGO, fez a defesa, cumprimentou a todos os
presentes e ouvintes, disse que esta indicação é um reforço, que já existe a Lei Lucas, que obriga os

funcionários a terem noções de um curso de primeiros socorros, que esta indicação possa abrir espaço para

a classe estudântil para que possam ter um melhor conhecimento em primeiros socorros que podem salvar

vidas, a qual devem ser curricular em qualquer êmprêgo, que não é uma coisa que se ensina a qualquer

momento ou na hora da precisão, tem que haver um curso específico para uma aprendizagem melhor; é

muito importante a qualquer requisito. Vereador REGINAIDO ALVET cumprimentou a todos os presentes,

parabenizou ao vereador pela propositura, por ser muito plausível, que muitas pessoas já perderam a vida
por falta de conhecimento técnico básico referente a vários engasgos que até já presenciou; até nas salas de

aulas já se precisou e não teve ninguém habilitado a estas manobras de primeiros socorros, que é muito
importante a todos, pois a educação precisa evoluir também nesta causa, merece muita atenção nesta

situaçâo. Vereador ALANY SAMUEL, cumprimentou a todos os presentes e pelas redes sociâis, parabenizou

ao vereador por esta matéria, disse que é muito importante, que tem que haver estas manobras em todas
as instituiçôes, que pode salvar vidas, e pediu para subscrever. Vereador GORDO DO BAR, saudou a todos
os presentes e ouvintes das rádios, parabenizou ao vereador por esta indicação, que é muito importantê até
mesmo entre as crianças, nas escolas que como o vereador é instrutor e dá cursos de primeiros socorros que

seja levado a todas as escolas. Vereadora ALDACEIÀ cumprimentou a todos os presentes colegas vereadores

e ouvintês das rádios, parabenizou ao vereador por esta fantástica proposição, disse que também devem

haver processos de socialização dentro da educação em todos os espaços da vivência, que a educação em

direitos humanos, no campo das atitudes em salvar vidas, onde vidas humanas é de muita importáncia, pediu

para se subscrever; e que possa ser realizado uma oficina de primeiros socorros, com mais parcerias para

esta formação. Vereadora BOIINHA AIRES, saudou a todos os presentes, funcionários e ouvintes, falou que

com estâ indicação é muito importante para o ensino fundamental das escolas neste município, o quanto ele

deve ser amplo nesta área da educação e de muita importância, como mãe e educadora já passou por

situações constrangedoras de engasgos, como é muito importante que este trabalho chegue às escolas no
sentido de terem mais informaçôes, que possam ser ampliadas em vários setores, com mais métodos de

primeiros socorros a todos. Vereadora DOMICIANA LOPES, parabenizou ao vereador por esta indicação,

disse que é muito essencial os primeiros socorros, que é salvar vidas, pois é de muita importância estas

manobras, que muitos não sabem como agir, pediu para se subscrever. Vereador GUGU BESSA, saudou a
todos os presentes, parabenizou ao vereador, e o primeiro passo já foi dado nesta Casa com a Lei Lucas, que

seja colocado na prática em todas as escolas deste município, que este curso é muito importante, onde tem
profissionais do município que vão ajudar neste curso, colocando na grade curricular, que será muito
favorável. Vereador GIISON RÊGO, que esta técnaca seja para leigos, onde na hora do trauma já se houve

várias técnicas colocadas erradas de salvamento; que não se escolhe o socorrista; que quantas vidas já se

foram salvas em primeiros socorros e muitas sequeladas por falta de um atendimento adequado, e todos

conseguem aprender; pois são para leigos, e não para especialistas. Colocada a indicação para votação.

lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para â lE sêcretária e

vereadora ITACIRA AIRES (BOI-INHA AlRESl, para proceder com a leitura da INDICAçÃO - Ne 0150/2025 -
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JoSEFA ATDACETA CHAGAS DE oLtvEtRA, 'REeuER A cRrAçÃo DE UMA cAsA DE MEMóRrA pAU-FERRENSE",

rueSte fUUlttCíptO. Vereadora AIDACEIA, fez a defesa, saudou a todos os presentes, vereadores e ouvintes
das redes sociais, dissê que preservar a história de um lugar implica em possibilitar e criãr um espaço de

memória da cultura e material de seu povo. Esta indicação é para que sejâ construída em Pau dos Ferros uma

casa de memória, um museu genuinamente pauferrense, que possam resgatar fotos, artefatos artísticos
culturais, tudo que manifeste a história do povo desta cidade; prefeita Marianna, investir nesta área implica
em garantir recursos; onde que todos os vereadores tenham que olhar e fortalecer o que já foi desenvolvido
e melhorar cada vez mais, onde precisam entender que muito mais vale o feito; que este museu vai servir
para revisitação das histórias do povo desta cidade, das gerações e gerações que passaram nesta cidade e
que nela vivem, e um espaço de pesquisa para muitos; que seja uma luta de garra, através de memórias,

fortalecendo a identidade de um povo. Vereador REGINALDO ALVES, parabenizou a vereadora por esta
proposituÍa de uma matéria que dá uma roupagem a esta cidade em histórica, que vai marcar uma época de

suas histórias, esta cidade merece muito um espaço deste, como já se viu em várias cidades da região, que

nesta cidade possa ter também este espaço para visitas. Colocada a indicação para votação. lndicação

aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1e secretária e vereadora
ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura INDICAçÂO - Ne 0162/2025 - FRANCISCO

DEUSIVAN DOS SANTOS NASARIO e XARIGINA DAYANA MAIA COSTA, "REQUER A PAVIMENTAçÃO E

DRENAGEM DA RUA ZÉ DAs CAVAS, NO BAIRRO JOÃO CATINGUEIRA", NESTE MUNICíPIO. VCTEAdOT

KARIGINA MAIA, fez a defesa, cumprimêntou a todos os presentes e ouvintes, disse que trouxeram esta

indicação deste local com o pedido bem especial dos moradores, que visitaram esta rua e é de muita

necessidade com um tráfego muito ruim. Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS, também fez a defesa, disse que

nesta cidade está com um grande crescimento da região oeste, e com este crescimento tem que ter mais

infraestrutura que é básico mais não é fácil de levar, que os moradores procuraram e pediram por esta
pavimentação é que a prefeita possa ver esta situação, que tem muitas matérias sobre infraestrutura.
Vereador REGINALDO ALVES, parabênizou aos propositores e disse que esta rua é muito importante e

precisa bastante por esta pavimentação assim como outras; gue este senhor com nome desta rua onde focou
a família do mesmo; e pediu para que a secretaria de planejamento possa fazer um estudo de viabilidade e

hierarquização de prioridades na pavimentação das ruas desta cidade, catalogar todas estas ruas que não

são pavimentadas, e fazer um cronograma de pavimentação a curto, médio e longo estágio, para uma melhor
satisfaçâo à sociedade. Vereador GUGU BESSÀ saudou a todos, parabenizou aos propositores desta

indicação e disse que este é um chamado para a populaçâo que a cidade estar crescendo de forma
desordenada, e estão discutindo o código de obras que é de muita importância em debater e ver os afazeres,

onde os loteamentos onde vai ser construída as novas casas, que vai ser aprovado, para que os donos dos

loteamentos possam fazer estas ruas, que é importante para os construtores e engenheiros, que venha mais

emendas para nossa cidade de vários parlamêntares. Vereador REGINALDO ALVES, disse que concorda com

o líder do governo e que tenha mais contrapartida para que tenha incentivo com redução de impostos, o que

vai ser muito importante para resolver muitos problemas de pavimentação dentro do município, tem que

haver uma contrapartida do próprio município. Colocada a indicação para votação. lndicação aprovada por

unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1ê secretária e vereadora ITACIRA AIRES

(BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura INDICAçÃO - Ne 0166/2025 - AIANY SAMUET TOPES DE

FREITAS, "REQUER A PAVIMENTAçÃO E ORCNNCTU DA RUA: JOSÉ FÁBIO DE LIMA MAGALHÃES NO BAIRRO:

BELA VlsTA", NESTE MUNICíP|O. VereadoÍ ALANY SAMUE! fez a defesa, disse que esta rua é mais uma rua

desta cidade que os moradores clamam por pavimentação, que nesta cidade êstá imensa nessa procura, e
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somando forças ao executivo possam correr atrás dos parlamentaÍes para que venham mais recursos para

essas pavimentações, que seja aprovada por todos os nobres vereadores. Colocada a indicação para votação.

lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1ê secretária e
vereadorâ ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura - INDICAçÃO - Ne OL7L|2O25 - IOSE

ALVES BENTo, "REeuER o REcApEAMENTo DA RUA TERTULTANo sntrRôruto DE euEtRoz E o
EsrAcroNAMENTo oo estÁoto MUNtctpAL 09 DE JANEIRo, No BAtRRo sÃo vtcrr,trt DE pAULA", DEsrE

MUNICIPIO. Vereador GATEGO DO ALHO, cumprimentou a todos os ouvintes e presentes, disse que está

solicitando do executivo por esta indicação que veja a situação deste local, que estar uma calamidade e estão
precisando muito de benfeitorias no local. Vereador REGINALDO AwES, disse que este largo do 09 de janeiro

poderiâ ser feito algum monumento em homenagem a algum jogador, para que possa simbolizar, que seja

algo âtrãtivo e ponto turístico, que o 09 de janeiro.iá foi palco de muitos jogos. VereadoÍa DOMICIANA

LOPES, parabenizou ao vereador, e disse que este pedido já foi solicitado outras vezes, que tem o acesso a

AABB e também vai ter a UBS e a futura escola Severino Bezerra neste bairro, ejunto a estes, a Capela que

também será construída. Vereadora BOLINHA AIRES, disse que próximo a esta rua e a este espaço foi
anunciado pela prefeita a escola Severino Bezerra nestas mediações, dentro de uma belâ arquitetura, e junto

aô posto de saúde vai proporcionar mais melhorias a este bairro, este local está precisando demais desta

estrutura recuperada porque muitas estruturas estão sendo implantadas no local. Vereador GUGU BESSA,

parabenizou por esta indicação e disse que este bairro estar ganhando muitas estruturas, logo será

inaugurada a UB5, e o 09 de janeiro todo final de semana está havendo eventos, onde movimenta o comércio
local, assim como a AABB. Vereador JAIME DE CARVALHO, parabenizou ao vereador por esta indicação, e
saudou a muitos morãdorês daquele bairro, disse que este bairro foi esquecido em outras gestões, mas que

agora estar tendo uma boa infraestrutura com esta escola Severino Bezerra com contrapartida do município,
no tocante à destinação do terreno, para receber esta escola, e a capela de 5ão Vicente de Paula que logo

vai ser construída; que a secretaria de infrâestrutura antes de fazer o recapeamento veiam a estrutura de

solo; como a rua do 5ão Geraldo, o trecho da Rodoviária e esta Rua Tertuliano Sinfrônio de Queiroz, onde
logo essas ruas ficam estragadas, que vejam estas localidades com uma melhor estrutura, com mais
pavimentações e melhores iluminações e melhores políticas públicas. Vereador SARGENTO MONTEIRO,

saudou a todos os presentes, e ouvintes das rádios, parabenizou ao vereador por esta matéria, e disse que

em questão do São Geraldo este local nunca foi recapeado somente ouve o tapa buraco, que com o
recapeamento ficam bem melhores para a estrutura. Colocada a indicação para votação. lndicação aprovada
por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1! sêcretária e vereadora ITACIRA

AIRES (BOIINHA AIRES), para proceder com a leitura INDICAçÃO - Ne O]-73l2O25 - FRANCISCA ITACIRA

AIRES NUNES, "REQUER A PAVIMENTAçÃO E DRENAGEM DA RUA IRMÃ ANA MARIA RAFAEL, NO BAIRRO

sÃO BENEDITO", NESTE MUNICíPIO. Vereadora BOLINHA AIRES, fez a defesa, disse que este foi um
documento do gabinete da vereadora que foi levada a Brasília como uma solicitação, assim como muitas
outras, que junto com a secretaria de infraestrutura foram visitâr esta rua, é vista como uma rua que liga os

bairros Manoel Deodato ao 5ão Benedito, são ruas que estão impróprias para o tráfego de transportes e

pedestres, este documento foi enviado com todas as medidas para que tenham mais conhecimento; em

apelo ao secretário de infraestrutura que ele possa fazer uma limpeza urbana de roço e limpeza geral de

lixos, que não foram feitas a muitos dias. Colocada a indicação para votação. lndicação aprovada por

unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1q secretária e vereadora ITACIRA AIRES

(BOUNHA AIRES), para proceder com a lêiturâ INDICAçÃO - Ne 0168/2025 - FRANCISCO DE ASSIS

MONTE|RO, "REQUER A PAVTMENTAçÃO E DRENAGEM DA RUA VER. JOÃO QUETROZ DE SOUZA, NO BATRRO
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ZECA PEDRO", rueStt frAUrutCíptO. Vereador SARGENTO MONTEIRO, fez a defesa, disse que foi procurado

pela família e pelos moradores para esta solicitação, sabendo que existe muitas solicitações em

pavimentação e pedindo aqui mais esta solicitação ao executivo, pediu para que o secretário pudesse dar

uma olhada nesta rua para melhor avaliar a situação do local. Colocada a indicação para votação. lndicação

aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1! secretária e vereadora

ITACIRA AIRES (EOuNHA AIRES), para proceder com a leitura INDICAçÃO - Ne Ol77l2O25 - JAIME DÊ

cARvALHo cosrA NETo, "REeuER A eavturruraçÃo E DRENAGEM DA RUA tNÁcto eEREIRA DA stLVA, No

BAIRRO MANOEL DEODATO", NESTE MUNICíPIO. Vereador JAIME DE CARVALHO, fez a defesa, saudou a

todos os presentes e ouvintes das redes sociais, disse que é um pedido a senhora prefeita e ao secretário

Flávio, por esta pavimentação e drenagem desta rua, que todos conhecem que é a única que estar sem

pavimentação neste setor, uma rua irregular, com esgotos a céu aberto, é uma reivindicação pelos

moradores do bairro, e que possam ser analisados todos êstes pedidos dos vereadores de pavimentações

para o PPA deste ano, que possam ser feito um compilado que são frutos de pedidos da população onde

carecem do serviço público, que o executivo possa incluir no plano plurianual deste município, que vejam as

prioridades de pedidos para contemplâr â população neste mandato, que pelo menos os prioritários sejam

executados. Vereador REGINALDO ALVES, parabenizou ao vereador por esta indicação que á uma rua que

requer muito de pavimentação por ser de bastante complicação de locomoção dos moradores; sugeriu que

fosse feito um compilado de todas as matérias, e que as necessidades do município sejam vistas as de maior
grau de prioridade e necessidades destas proposições, com muita prioridade destes pedidos formulados

nesta Casa, de forma harmônica dos dois poderes. Vereador DEUSIVAN SAÍYIOS, disse que sempre esteve

nesta localidade, sempre viu a necessidade dos moradores deste local que é de muito sofrimento; disse a

secretária de saúde que está um problema muito grande devido a falta de acesso para o sítio lagoa redonda,

que não tem um carro, e está sendo pedido na cidade do oeste, para transportar a população deste sítio.

Vereadora ALDACEIÀ falou que desde que entrou nesta câmara, que são pedidos da população, que o PPA

no que diz sobre a pavimentação, que tenham sabedoria de ver que Pau dos Ferros tem uma demanda muito
grande nesta área de pavimentação. Vereador REGINALDO AwES, agradeceu e parabenizou as enfermeiras
que estiveÍam fazendo um excelente trabalho na Casa para a realização de vacinas. colocada a indicação

para votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. O presidente

JAIME DE CARVALHO, declarou encerrada as pautas do dia. Declarou aberto o pequeno expediente, a iniciar
pelo vereador REGINALDO AwES, pediu para que toda a nação tivesse conhecimento sobre a importância

da segurança jurídica de todo o país, de um ativismo sêm precedentes, que é muito prejudicial para todos
que lutam por direitos, é um pedido global de anistia a algumas pessoas que estavam no ato do dia 08/01,

nem todos estavam neste ato, mais se entende o crime de depredação que prejudicaram a moral deste país

e devem ser punidos; só que alguns pais e filhos que estavam presentês, e nâo tem culpa, mais estão sendo

punidos, tem que ser revistas esta situação em nosso país, a anistia deve ser analisado com cautela, onde

tem pessoas que realmente prejudica a nação e não tem punição, enquanto outros estavam apenas em

alguma localidade e fizeram palavras infeliz e estão taxados como criminosos; que houve desconto dos

aposentados das associaçôes financiadas por agentes políticos, que a seara jurídica vivesse em forma

harmônica nas funções e corrigir as falhas na sociedade. que os políticos a frente do país possam entender e

ver esta questão da anistia de forma pensada. Vereador DEUSIVAN SANTOS, falou o quanto que estar sendo

importante o espaço nas rêdes sociais através das rádios para as pessoas acompanharem os trabalhos desta

Casa, que assim todas as pessoas ficam mais próximo, parabenizar as equipes de limpezas pela limpeza geral

do bairro Riacho do Meio, agradeceu ao secretário pela acolhida e compreensão de sempre, e ao executivo
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pela cooperação. Vereadora BOLINHA AIRES, falou que tiveram uma reunião no Núcleo de apoio às pessoas

com Câncer, que no momento da entrega do carro, vieram com a proposta de fundar a Rede Feminina de
Combate ao cáncer de Pau dos Ferros e Região, com a eleição dos membros para promover a campanha
contra o Câncer, defender e assegurar os direito das pessoas com câncer, desenvolver projetos de açôes

sociais; formada a dirêtoria da rede feminina; convidou a todos para se fazerem presentes dia 09/06 as

18:00hrs, na Câmara municipal, que irá receber a Presidente Nacional desta Associação da Rede Feminina
para dar posse a nova diretoria desta associação, e que todos possam fazer parte desta associação. E

informar que irá para Natal para se reunir e falar sobre a escola do Legislativo deste munlcípio, onde irá
relatar e falar sobre como anda esta escola deste legislativo. Vereador SARGENTO MONTEIRO, saudou em

especial aos agentes de segurança, e deixa uma nota de repúdio a governadora Fátima Bezerra, de não ter
tido zelo pela Lei de promoção da polícia do RN, que todos os policiais militares se encontram em luto, porque
o governo do estado diz zelar por seus funcionários que de fato têmos uma perda da conquista guê se teve
em 2014, para conquistar essa lei de promoção foi de grande luta e batalhas em frente a governadoria, onde
muitos agêntes tiveram problemas de saúde diante desta luta, e esta problemática não foi exposta diante os

direitos dos militares, para evitar todo este transtorno que está acontecendo, que é uma tragédia as

associações, a governadora entrou para a história como a governadora que sepultou a lei de promoções e
de praça, o sonho de todos os policiais militares e bombeiros militares. Vereadora ALDACEIA, falou a toda a

população pauferrense que participam desta sessão, que o vereador falou sobre a segurança que foi
enterradâ nesta região, que ao dizer que deveria estar dizendo como foi tratada em governos anteriores,
onde êxistia rebeliões e motins, e que em 2019 até o momento somente da gestão de Fatima Bezerra já

foram realizadas mais de dezoito mil promoções oficiais em praça da polícia militar e corpo de bombeiros
militar, e Natal é a capital mais segura do nordeste, que a segurança pública tem tido sim investimentos, e

devem reconhecer que muito tem a ser feito, mais que foi ampliado o número de viaturas, mais qualificação
e equipamentos; a governadora dialoga com os policiais civis, porque a governadora é adepta e valoriza a

democracia, onde é possível haver o diálogo, se não fosse o regime democrático não se teria lutas, estas

lutas são dignas e a governadora dialoga muito bem e vem melhorando muito a segurança pública deste
estado. Que é a verdade dos fatos. o governo Lula anunciou o programa com especialistas, onde que com o
Programa agora tem especialista, que vai reduzir o tempo de espera em filas, mais atendimentos
especializados com crêdenciamento em clínicas, hospitais filantrópicos e privados para vários atendimentos
prioritários, onde o sUS se fortalece com o crescimento e estabelecendo relações complementarês, pãra

cada vez mais melhorar a vida das pessoas. O govêrno Lula investiu a educação no PAC, assim se investe na
política melhorando a vida das pessoas. Vereador GILSON RÊGO, com o tema tocante, em lamentar algumas
leis no país, que só agregam, mais que parabeniza a lei que foi reforçada esses dias como federal, onde chama
muito a atênção é que não se defendem os animais em geral, não só deve ser para cão e gato, dêvem
defender todas em geral; onde a lei só aumenta para cães e gatos, e ignoram os outros ânimais; não é ser
contra isto, mais que não devem defender somente esses dois animais, onde maltratam muitos outros
animais e não são vistos. Vereador GUGU BESSA, convidou a toda a população pauferrense para a festa de
Santo Antônio no Bairro Riacho do Meio, e também o quinto São João do Princesinha do Oeste na praça de

evêntos desta cidade, a partir das 19:00hrs, agradêceu ao deputado federal Bennes Leocádio da obra do Sítio
Areias, que estar terminando, logo será inaugurada para a alegria dos moradores desta comunidade,
agradecendo também a prefeita Marianna, por esta sempre com compromisso com os moradores das zonas

rurais, e o calçamento da Lagoinha com emenda dos parlamentares, e muitos outros que terão. Vereâdor
JAIME DE CARVALHO, parabenizou a secretária da SEPLAN do município pela realização do segundo
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juventudes em movimentos, com muitas dinâmicas de tema A Cidade não Para, agradecer ao executivo
Marianna, e a Secretária Marta Pontes pela reinauguração do Auditório Maria do Socorro Lopes Correia na

Casa Popular Palácio Joaquim Correia, ao Secretário Paulinho por participar de audiências públicas nesta

Casa sobre os Códigos de Posturas e Obras, ao DEMUTRAN, da solicitação do seu gabinete sobre toda

sinalização horizontal e vertical com o cronograma de açôes em educação ao trânsito em várias ruas desta

cidade. lnformar sobre o São João da princesinha, um evento municipal consolidado que resgata as tradições
juninas, traz para praça pública o forró de qualidade, parabenizando ao executivo e a secretária Jarislândia

nesta atuação e que o resgate continua dando continuidade; e a todos os vereadores comunicar que durântê
o ano de 2025 será feita duas solenidades para entrega de títulos de cidadão Pauferrense, cada verêador

terá por semestre duas indicaçóes, de acordo com a agenda da Casa não será possível neste mês de Julho, o

que ocorrerá em 01/08; e neste mesmo mês irá inaugurar o espaço da procuradoria da mulher um

importante espaço de escuta e acolhimento da rede socioassistencial da mulher pauferrense. O presidente

JAIME DE CARVALHO, Declarou encerrada a 14e sessão ordinária da 010 sessão legislativa da 20e legislatura

da Câmara Municipal de Pau dos Ferros, do ano de dois mil e vinte e cinco, aprazando a próxima sessão 15ê

para o dia 03 de junho de 2025, neste mesmo dia, e para constar, eu, Francisca ltacira Aires Nunes, Vereadora
- 1l secretária da Mesa Diretora da Câmara Municipal, lavrei a presentê ata, mediante assessoramento de

Atiene Deniles Queiroz de Souza Mêndes na condição de Assistente da Mesa, que vai assinada por mim e
pelos(as) demais vereadores e vereadoras presêntes, mediante lista de presença dos vereadores e
vereadoras, constante no Livro de Registro de Presença das Sessôes desta Casa Legislativa.

Pau dos Ferros, 05 de junho de 2025
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